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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

grand débat national
Question au Gouvernement n° 1556

Texte de la question

GRAND DÉBAT NATIONAL

M. le président. La parole est à M. Pierre Vatin.

M. Pierre Vatin. Monsieur le Premier ministre, votre grand débat national s'est ouvert hier par une prise de
parole fleuve du Président de la République. L'exercice de style a duré près de sept heures et tenait parfois plus
du meeting politique que d'un réel échange. (Protestations sur les bancs des groupes LaREM et MODEM.) Nous
ne pouvons que saluer le talent de communiquant du Président, qui cherche à rejouer la campagne électorale
de 2017 pour sauver son quinquennat. (Mêmes mouvements.)

M. Erwan Balanant. Mauvais souvenir pour vous !

M. Pierre Vatin. Le problème, c'est que tout cela masque l'indigence de son action et le triste bilan de votre
Gouvernement. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe LR.) Depuis plus de dix-huit mois, tous les
indicateurs économiques sont en berne : le chômage ne baisse pas, la croissance est très faible, la dette
explose, le déficit se creuse dangereusement, notre solde commercial est catastrophique.

Mme Émilie Bonnivard. Eh oui !

M. Pierre Vatin. Vous êtes incapable de maîtriser la dépense publique et vous faites payer la facture aux
classes moyennes de notre pays. C'est cela, votre bilan, que vous essayez de cacher derrière le grand débat.
Pire : par une attitude proche du mépris et des décisions fiscales extrêmement injustes, vous avez déclenché
une crise sociale d'une gravité inédite.

Pourtant, aucune des questions soumises aux Français pendant ce grand débat ne concerne l'action du
Président et du Gouvernement menée depuis dix-huit mois.

Ma question est donc simple : grâce à ce grand débat, votre Gouvernement est-il réellement prêt à faire son
autocritique, à se remettre en question et surtout à modifier réellement son attitude et son action ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe LR.)

M. le président. La parole est à Mme la secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition
écologique et solidaire.

Mme Emmanuelle Wargon, secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition écologique et
solidaire. Monsieur Vatin, le grand débat est une magnifique opportunité pour la démocratie, comme nous
l'avons constaté hier au cours de cet échange inédit entre le Président de la République et des maires, qui ont
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pu poser des questions sur tous les sujets et auxquels il a été répondu à la fois très précisément et de façon
extrêmement sincère, honnête et constructive.

M. Fabien Di Filippo. C'est écrit sur la fiche que vous lisez ?

Mme Emmanuelle Wargon, secrétaire d'État. Ce débat porte sur quatre sujets très ouverts. Vous le savez, le
Gouvernement propose que soit débattue la question de la fiscalité et de la justice sociale, la question de la
démocratie et de la citoyenneté, la question de la transition écologique et solidaire, et la question de
l'organisation de l'État et des services publics.

Mme Sylvie Tolmont. Et l'ISF ?

Mme Emmanuelle Wargon, secrétaire d'État . Pendant deux mois, le débat se déroulera partout en France.
Cela a d'ailleurs déjà commencé sur la plateforme grand débat national, où plusieurs dizaines de dates de
réunions sont enregistrées. Les Français se rassembleront ainsi au plus près du territoire et discuteront de ces
sujets.

J'ai moi-même rencontré hier deux délégations de gilets jaunes qui m'ont fait part de leurs préoccupations. Ils
participeront à ce débat car il est important que tous les Français se retrouvent.

Enfin, le grand débat aura lieu dans des conditions de neutralité, de qualité (Exclamations sur les bancs des
groupes LR et SOC), avec des garanties d'indépendance,…

M. Frédéric Reiss. C'est relatif…

Mme Emmanuelle Wargon, secrétaire d'État . …grâce à la désignation de cinq garants – un par M. le président
de l'Assemblée nationale, un par M. le président du Sénat, un par M. le président du Conseil économique, social
et environnemental, et deux par M. le Président de la République –, afin que notre démocratie se retrouve pour
l'acte II du quinquennat. (Applaudissements sur quelques bancs des groupes LaREM et MODEM.)
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